



### Interpelare

adresată domnului ministru Constantin Traian Igaș

Subiectul interpelării:

**Starea contemplativă a organelor de ordine publică în cazul starețului mânăstirii Basarabi, care a permis continuarea lanțului de contravenții și infracțiuni, chiar și după ce presa a făcut public cazul**

Este cunoscut faptul că, dacă Statul nu își exercită puterea, aceasta este preluată, dincolo de lege, de grupuri de interese, de infractori care își împart între ei zonele de influență. Lipsa de implicare a autorităților publice a făcut ca și în mult mediatizatului caz al agresiunii fizice și verbale manifestate de starețul mânăstirii Basarabi asupra unui bătrân, chiar în vecinătatea bisericii așezământului monahal, autorul reprobabilei fapte să rămână nepedepsit. După prezentarea în presă a înregistrărilor video, în care bătrânul era agresat și umilit, organele de ordine publică nu au făcut nimic, sub pretextul inexistenței unei plângeri prealabile din partea victimei. Legea permitea însă ca lucrătorii de poliție să consilieze victima în sensul depunerii plângerii prealabile, dar acest lucru se pare că nu s-a întâmplat, la vremea respectivă afirmându-se că bătrânul a refuzat să-și incrimineze călăul. Așadar oamenii legii nu au reușit să convingă victima să depună plângere prealabilă, în schimb au făcut-o doi indivizi, cercetați penal pentru infracțiuni de înșelăciune, care se dau apărători ai drepturilor omului și care s-au prezentat la judecată Consorțiului monahal împreună cu victima, cu gând să ceară despăgubiri de o jumătate de miliard de lei vechi. Evident, lucrurile au luat o întorsătură favorabilă pentru starețul Teotim Popa, care s-a transformat el în victima unei înscenări și a scăpat nepedepsit, argumentând că escrocii au făcut filmarea folosindu-se de un bărbat care îi semăna.

În aceste condiții, organele de cercetare penală chiar că au de rezolvat un caz mult mai complex. Dacă nu a fost starețul, atunci trebuie găsit adevăratul agresor. Mai mult, trebuie să se stabilească dacă într-adevăr a fost pusă la cale o înșelătorie ai cărei autori



CABINET PARLAMENTAR  
deputat **Dan-Radu Zătreanu**

sunt și cei doi așa-zis avocați, care și-au abandonat clientul când Consorțiul monahal al Arhiepiscopiei Tomisului le-a aflat, fără mare efort, identitățile și trecutul infracțional. Având în vedere rolul și atribuțiile organelor de ordine pentru siguranța cetățeanului, în care siguranța publică este definită ca sentimentul de liniște și încredere pe care îl conferă serviciul polițienesc pentru aplicarea măsurilor de menținere a ordinii și liniștii publice, a gradului de siguranță a persoanelor, colectivităților și bunurilor, precum și pentru realizarea parteneriatului societate civilă – poliție, în scopul soluționării problemelor comunității, al apărării drepturilor, libertăților și intereselor legale ale cetățenilor, vă solicit, domnule ministru, să luați măsurile ce se impun pentru a găsi o rezolvare a acestui caz, care să nu pună într-o lumină negativă organele de ordine publică, acuzate din ce în ce mai mult de absenteism, de neimplicare și de servilism față de anumite grupuri de interese.

Aș dori, domnule ministru, ca ancheta internă pe care, probabil, o veți face în vederea răspunsului la această interpelare să nu respecte tipicul celei întreprinse de Arhiepiscopia Tomisului, în care de la început s-a pornit, cred, de la ideea de a-l scoate basma curată pe învinuit și de a mușamaliza totul, pentru a nu afecta imaginea de castă. “Casta” poliștilor nu are nevoie de uscături pentru a fi credibilă și pentru a putea răspunde imperativelor legate de asigurarea climatului de normalitate civică, de ordine și de siguranță publică.

Solicite răspuns scris și oral.

ROMANIA

Cu stimă și considerație,

Deputat Dan Radu-Zătreanu

